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сприяє перекладенню відповідальності за свої дії на інших. Учасники гри 

мають відчувати певну свободу. Автор виділяє певні прийоми, що сприяють 

розвитку самостійності старших дошкільників: використання вправ, що 

вчать діяти узгоджено під час гри, розуміти важливість підпорядкування 

рухів; введення ролі ведучого (дитини-лідера) як засобу заохочення дітей до 

самостійної гри та стимулу до наслідування в організації цієї гри [1].  

Вирішенню цієї ситуації сприятиме перебудова ігрового простору, в 

якому зростає дитина, і зміна ставлення до нього дорослого.  Орієнтація 
дорослого на сумісну партнерську гру, а не ознайомлення дитини з 

правилами, допомога в оволодінні новими більш складними способами гри, 

навчання дитини вмінню пояснювати свої дії і співвідносити їх з діями 

партнерів по грі зможе повно цінніше змінити цю ситуацію (Н.О. 

Короткова, Н.Я. Михайленко). 
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Феноменологія лідерства є одним із важливих аспектів у розгляді 

проблем психології, яка зберігає свою актуальність у всіх сферах 

життєдіяльності людини. Особливо значущим є розвиток лідерства у 

студентів закладів вищої освіти, оскільки він припадає на періодом їх 

професійно-особистісного становлення, який високо сенситивний до всіх 

значущих впливів. Однак розвиток стійкої мотивації лідерської поведінки не 

відбувається сам собою, а вимагає використання спеціальних технологій. 
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У психологічній науці проблема лідерства протягом досить тривалого 

часу розроблялася у дослідженнях У. Бенніс, П. Друкер, Р. Сондерс, 

Р. Стогділл, Р. Танненбаум, а трохи пізніше – у роботах В. Ануфрієвої, 

В. Зацепіна, А. Ковальова, Р. Кричевського, Є. Кузьміна, Н. Маслової, 

Г. Шляхтина. До теперішнього часу склалися множинні трактування 

лідерства, виконані в рамках особистісних, ситуаційних, гуманістичних і 

інших теорій лідерства. Найбільш вивченими є особливості лідерського 

стилю (Г. Берулава, К. Лайкерт, К. Левін, Дж. Моутон, А. Русалінова), 
особистісні та поведінкові особливості лідера (Ю. Курачінова, А. Сосланд), 

феномен влади лідера (Р. Холл, Р. Стогдилл, З. Фрейд та ін.). 

На початку ХХ століття вітчизняними вченими був отриманий досвід 

розробки лідерської проблематики на прикладі дитячих колективів 

(Є. Аркін, А. Залужний) [4, с. 104]. Теоретичний аналіз проблеми 

дослідження показав, що лідерство утворює собою науковий напрямок, що 

має досить тривалу історію розвитку в різних дисциплінарних областях [1]. 

Дослідження лідерства, проведені зі студентами (Б. Ананьєв, 

Ю. Кулюткін, А. Реан, Д. Фельдштейн), дали можливість виявити причини 

його становлення в період навчання у закладі вищої освіти. Було виявлено, 

що особливої уваги вимагає вивчення мотиваційного аспекту лідерства 
студентів [2]. 

Мотиваційна сфера домінує у прояві лідерського начала людини. 

Лідерська мотивація в сучасній психології традиційно розглядається в 

контексті особливостей прояву мотивів досягнення або уникнення невдачі. 

Вивчаються також мотиви влади, агресії, афіліації, альтруїстичної поведінки 

і ін. Дослідження останніх років характеризуються «конструюванням» 

психологічних портретів нових типів лідерів, що відповідають вимогам 

сучасності, і деталізацією особливостей становлення рис особистості лідера 

на ранніх етапах життєвого шляху людини [4, с. 105]. 

Лідерська мотивація студентів є складним структурованим 

мотиваційним утворенням, виникає під впливом навчально-виховного 
процесу у ВНЗ на основі розвитку лідерського потенціалу та утворює 

суб'єктну спрямованість на реалізацію лідерської поведінки в різних 

ситуаціях навчальної та позанавчальної діяльності [3]. 

До складу лідерської мотивації студентів входить комплекс мотивів 

особистості, що відображають особистісно значущі для них пріоритети 

лідерської поведінки і пов’язані з їх лідерським статусом у групі. 

Компоненти лідерської мотивації поділені на мотиви, що утворюють стійке 

«ядро» цієї мотивації, і ситуативні мотиви пов’язані з лідерським статусом 

студентів. До складу «ядра» лідерської мотивації студентів вузу входять: 
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потреба у визнанні, прагнення до успіху, потреба у впливовості і влади, 

прагнення до прийняття і підвищення соціального статусу [2, с. 5]. 

Таким чином, у сучасній психології функціонують численні 

трактування феномену лідерства у контексті особистісних, ситуаційних, 

гуманістичних і інших теорій. Лідерська мотивація студентів – це 

структуроване мотиваційне утворення, яке виникає під впливом освітнього 

процесу у закладі вищої освіти на основі розвитку лідерського потенціалу й 

утворює суб'єктну спрямованість на реалізацію лідерської поведінки у 
навчальних та позанавчальних ситуаціях.  
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Піскова терапія є частиною арт–терапевтичного процесу для 

невербального виду корекції.  В основному  піскову терапію застосовують 

як засіб для покращення  творчих можливостей дітей, для розвитку 

сенсорного сприйняття, дрібної  моторики рук та засобу щоб розслабити та 

заспокоїти людину.  

Як психотеревтичний засіб піскотерапія направлена на подолання 

особистісних проблем із застосуванням юнгіанських   архетипів  

колективного та особистісного підсвідомого. Діяльність із цими образами 

http://eprints.zu.edu.ua/2954/1/20_43.pdf
http://eprints.zu.edu.ua/2954/1/20_43.pdf
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